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成都市金牛区 2015-2016 学年度上期学业水平测试

小学六年级数学答案解析

注意事项：

1.分 A、B 卷。其中 A 卷 100 分，B卷 50 分，总分为 150 分，考试时间 120 分钟。

2.在作答前，考生务必将自己的姓名、准考证号（考生号）填写在答题卡上，条形码贴在指

定位置。

3.选择题部分必须使用 2B 铅笔填涂；非选择题部分必须使用 0.5 毫米黑色墨水签字笔书写，

字体工整，笔迹清楚。

4.请按照题号在答题卡上各题对应的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在草

稿纸上，试题卷上答题均无效。

5.保持答题卡清洁，不得折叠、污染、破损等。

A 卷（满分 100 分）

一、选择题。（10 分）

1.下面的百分数可能大于 100%的是（ ）

A.成活率 B.发芽率 C.出勤率 D.增产率

【答案】：B

2.学校要统计六年级同学在特长检测中选考音乐、体育、美术、书法的同学各占全年级的百

分率，应该选（ ）统计图。

A.扇形统计图 B.折线统计图 C.条形统计图 D.上述三种都不能

【答案】：A

3.从上面看 是，从正面看 是的组合图形是（ ）

【答案】：B

4.走同一段相同的路，淘气用 50 分钟，笑笑用 60 分钟，淘气与笑笑的时间比是（ ）

A. 5:6 B. 6:5 C.
6
1:

5
1

【答案】：A

5.笑笑家这月交电费花了 300 元，占总支出的 20%，这个月总支出是（ ）元。



官网 www.jiajiaoban.com 咨询电话：4000-121-121

小学 QQ 交流群：230756468 学而思·爱智康奥数教研组 2

A.900 B.1200 C.1500 D.6000

【答案】：C

6.与右边杯子的糖水一样甜的是（ ）杯子的糖水。

【答案】：B

7.小亮从家去学校，走了一段路以后才发现忘记带美术课要用的材料，于是他赶紧回家，拿

了材料后就一路跑步赶到学校。下面四幅画，你认为（ ）幅画反应了小亮的行为。

【答案】：D

8.一个三角形和一个平行四边形等底等高，它们面积的比是（ ）

A. 2:1 B. 1:2 C. 1:4 D. 4:1

【答案】：B

9.一个大圆的半径正好等于小圆的直径，那么小圆的面积是大圆的（ ）

A.
2
1

B.一样大 C.25% D.无法判断

【答案】：C

10.把一张圆形纸片沿半径平均分成若干份，拼成一个近似长方形，其周长（ ）

A.等于圆周长 B.大于圆周长

C.小于圆周长 D.无法比较

【答案】：B

二、填空题。（每空 1 分，共 16 分）

1.圆有（ 无数条 ）条对称轴。

2.把 3米长的木棒锯成 4段，每段长是（
4
3

）米，每段是全长的（
4
1

）

3.有 5名运动员，如果每两人握一次手，一共握（ 10 ）次手。

4.画一个直径为 10cm 的圆，圆规两脚间的距离是（ 5 ）cm，画出



官网 www.jiajiaoban.com 咨询电话：4000-121-121

小学 QQ 交流群：230756468 学而思·爱智康奥数教研组 3

的圆周长是（ 31.4cm ），面积是（ 78.5cm2 ）。

5.一根电线用去
8
5
后，还剩 6 米，这根电线原有（ 16 ）米。

6.六（1）班 40 名同学参加立定跳远检测，及格率为 95%，不及格有（ 2 ）人。

7.妙想同学从前后左右四个角度观察了同一个房子，画出下图。笑笑看懂后对妙想说：这座

房子有（ 3 ）扇窗户和（ 1 ）个门。

8.妈妈存 1000 元入银行，定期 3 年，年利率是 4%，到期后一共可取出（ 1120 ）元钱。

9.把 7:3 的后项加上 6，要使比值不变，前项应加（ 14 ）。

10.观察右图，将阴影部分与整个图形的面积的关系分别用分数、

最简正数比、百分数表示： 






10
3

=（ 3 ： 10 ）=（ 30 ）%

三、计算。（共 37 分）

1.直接写出得数。（每小题 1分，共 8分）

3.14×4＝ 12.56 34%+76%＝ 1 14×
7
3
＝ 6 

7
5

6
5

6
7


5
1

3
1

15
8

10÷10%＝ 100 
3
15.0

6
1


5
151

25
1

2.化简比。（每小题 2 分，共 6 分）


6
7:

3
1

2:7 3:0.9＝ 10:3 2 米：16 分米＝5:4

3.解方程。（每小题 3 分，共 6 分）

30%x = 90 x + 20%x = 4

X=300 X=
3
10

4.用你喜欢的方式进行计算。（每小题 3 分，共 12 分）

6
5
16

5
1


12
5

12
55 

=36 =
3
5
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%)5.12
6
175.0(24  



  )

15
2

5
3(

4
3

8
1

=19 =
14
5

5.求阴影部分的面积。（单位：厘米）（5分）

【答案】：4×4-3.14×22=3.44（平方厘米）

四、实践操作题。（12 分）

1.老师站在窗外观察教室里的情况。

（1）请在右图分别画出王老师在 A 点和 B

点观察到的范围。

（2）王老师站得离窗子越近，看到教师里的范围越（ ）

【答案】：(1)过 A 与窗的边缘划线，过 B 与窗的边缘划线，内部区域就分别是两个老师能

看见的区域。

（2）大

2.下图是育才小学就爱哦是喜欢看的电视节目统计图。

（1）喜欢《走进科学》的老师占全体老师人数的（ 32 ）%。

（2）喜欢（ 新闻联播 ）节目和（ 大风车 )节目的

人数差不多。

（3）喜欢（ 焦点访谈 ）节目的人数最少。

（4）若学校有 150 名老师，喜欢新闻联播的有（ 42 ）人。

3.请在下图的长方形中画出最大的半圆，并求出剩下部分的面积。
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【答案】：最大的半圆是以宽为直径的半圆。

剩下部分的面积：2×4-3.14×12÷2=6.43（平方厘米）

五．解决问题（25 分）

1.研究表明，儿童的负重最好不要超过自己体重的 15%，如果长期背负过重的物体，会妨碍

骨骼生长，奇思同学的体重是 36 千克，书包重 6 千克，请通过计算说明奇思的书包是否超

重。

【答案】：36×15%=5.4（kg）

5.4＜6

超重了。

2.一本书共 54 页，还剩多少页没有看？

【答案】：

54×（1-
9
2

6
1
 ）=33（页）

3.育才小学成立了足球队，准备为球员购买球服，服装分大号、中号和小号。身高 120-129cm

的适合穿小号，130-139cm 的适合穿中号，140-149cm 的适合穿大号。

育才小学足球队员身高记录单

编号 身高/cm 编号 身高/cm 编号 身高/cm 编号 身高/cm

1 132 6 139 11 148 16 129

2 129 7 136 12 149 17 138

3 127 8 129 13 129 18 143

4 131 9 147 14 143 19 139

5 140 10 134 15 127 20 149

(1)完成下表。

身高段/cm 120-129 130-139 140-149 合计

人数/个 6 7 7 20

（2）每种服装各要买多少套？
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【答案】：小号：6套

中号：7 套

大号：7 套

4.校合唱队初选了 60 名学生参加元旦合唱表演，结果发现男生和女生人数的比是 2:3，为

了使男生占 50%，学校决定增派一批男生，应增派男生多少名？

【答案】：60÷（2+3）=12（人）

12×3-12×2=12（人）

答：应增派男生 12 名。

5、看连环画，解决图中提出的问题

【答案】：2000×0.8×0.95=1520（人）

B 卷（满分 50 分）

一、填空。（每题 5 分，共 20 分）

1.“冬至”是一年中白昼最短，黑夜最长的一天。今年冬至这天，成都白昼时间与黑夜时间

的比是 3:5，白昼有（ 9 ）时，黑夜有（ 15 ）时。

2.一个立体图形，从左面看 是， 从 上面看是搭一个这样的立体图

形，最少需要（ 5 ）个小正方体，最多需要( 7 )个小正方体。

3.一块长方形草坪，长和宽的比是 5:3，长比宽多 12 米，这块草坪的面积是（ 540 ）平

方米。

4.一个圆形喷水池的周长是 50.24 米，有一条 3米宽的小路围着

喷水池，这条小路的面积是（ 178.98m
2

）。
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二、计算（每题 5 分，共 10 分）

1.计算
2014
20132015 2.求阴影部分的面积

=(2014+1)×
2014
2013

3.14×（10÷2）
2
=78.5（dm

2
）

=2013+
2014
2013

10×10÷2=50（dm
2
）

=2013
2014
2013

78.5-50=28.5（dm
2
）

三．解决问题。（每题 10 分，共 20 分）

1、某小学去男、女学生共有 300 人，今年六年级学生毕业后，一年级新生来到学校，另外

还有部分转校生。校长统计了一下，全校学生和去年相比男学生增加 5%，女学生减少 5%，

学生总数减少 1人，问今年该小学男学生有多少人？

【答案】：解：设去年男生有 x 人，则女生有 300-x 人。

X(1+5%）+（300-X）（1-5%）=300-1

1.05x+285-0.95x=299

X=140

140（1+5%）=147(人）

答：今年该小学男学生有 147 人。

2.有3个底面直径为6厘米的啤酒瓶，如果用绳子把它们捆在一起，捆三圈要用多长的绳子？

（π≈3,打结处的绳长为 40 厘米）（请画示意图分析你认为最好的捆法，并计算）

【答案】：最好的捆法是三个圆全都相接。

绳长：D×3+π×6+40

=6×3+3×6+40

=36+40

=76（厘米）


